
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Светейшият Патриарх Кирил: Въоръженият
конфликт в Украйна е  отражение на глобалния
сблъсък между цивилизациите 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 19.07.2023. На 19 юли, изнасяйки доклад пред
пленарното заседание на Архиерейското Съвещание на Руската Православна Църква, което се 
откри в Свето-Троицката Сергиева лавра, Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия
Кирил изложи своето виждане за причините на днешния въоръжен конфликт в Украйна. 

 Предстоятелят на Руската Православна Църква изрази убедеността си, че днешното въоръжено
противопоставяне «е отражение на един по-глобален сблъсък между цивилизациите» — «на тази,
която все повече се отдалечава от наредените от Бога принципи на живота, и на тази, която се
стреми към запазването им въпреки многогодишните усилия, предприемани срещу това от
идеолозите на апостасията». 

 Светейшият Патриарх със съжаление констатира, че «последните успяха да въвлекат в това
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противопоставяне държавните ръководители на Украйна и измамените от тях хора». 

 «По този начин — подчерта Негово Светейшество — бе провокирана братоубийствена борба
между хора от една вяра и кръв от Русия и Украйна». 

 «Показателно е — продължи мисълта си той, — че когато пожарът на войната се разпали, във
военните действия на страната на Украйна започнаха да участват множество чуждестранни
наемници, често пъти подкрепяни от своите държави, които са заинтересувани явно и
недвусмислено от тази война, доставят оръжие в Украйна и поддържат по други начини
конфликта. С други думи, братоубийствената борба, която бе провокирана и продължава да се
поддържа от центрове в чужбина, прерасна в международен, фактически световен въоръжен
конфликт». 

 Негово Светейшество констатира с горчивина, че «този конфликт вече доведе до многобройни
жертви».  

 «Разрушени са, понякога да основи, цели градове, храмове, монашески обители. Цели територии
стават негодни за живеене!», добави той. 

 «С дълбока болка възприемам това, което се случва, и най-вече страданията и мъките на мирните
хора, още повече, че и от двете страни на линията на бойните действия се намират в това число и
чеда на едната Руска Православна Църква», каза в заключение Светейшият Патриарх. 
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